



今天天氣好晴朗，路上野花香。帶著一股愉快卻又肅穆的心情，來到了自行車重鎮「大甲」，看著自行車業界為推動單車運動風氣而努力，一群娘子軍為大安的好風光而忙碌，此情此景怎能不讓人感動於心。

圖、文◎蔡蕙如

**風** 光明媚的 10 月 12 日，由威輪自行車工業、鎧光實業、野寶自行車工業、大甲車業、台萬、維格工業、竣馬企業和巨大等贊助，大甲鳳凰獅子會承辦的「第三屆大甲單車快樂行」，共吸引將近二千名大人小孩參加，盛況空前，彷彿來到一場單車嘉年華會。

龐大的單車隊伍共分為 5 個梯次，從大甲體育場出發，接大甲鎮文武路、光明路，進入大安鄉，經南埔震南宮、大興爺廟的休息站、白鷺鷥保護區等，最後回到溫寮紅樹林漁港，進入終點大安濱海樂園南園。大甲鳳凰獅子會會長李美華表示，騎單車遊大安，是為了要讓民衆認識大安鄉的人文與生態之美，還可達到運動強身之效。



▲會長林美華表示，騎單車遊大安，可讓民衆認識大安人文、生態之美。



▲親子同樂，共享單車踩踏之樂。

### 讓大甲流露單車氣息

大甲鎮位於台中縣的西北方，北以房裡溪一帶與苗栗縣苑裡相接，南面則以大甲溪與清水鎮為界，東臨后里西緣與外埔鄉相鄰，西倚大安鄉與台灣海峽，為台灣中部沿海區的一大重鎮。除了大甲媽祖和奶油酥餅外，其實聚集上百家自行車廠商的大甲，就像是台灣單車界的縮影。



▲全程蓋滿5個章，就可以參加大獎摸彩囉！

豐饒，更蘊育出豐富的漁業和生態水源。會長李美華認為，大安鄉是野鳥的天堂、螃蟹的家，還有國寶級植物「大安水蓑衣」、紅樹林、水筆仔等濱海植物，再加上南庄鶯鶯林、人文古蹟、舊街等，都值得來大安享受一趟融合休閒、古蹟和生態的單車之旅。

為推動自行車運動風氣，培植在地的生命力，大甲鳳凰獅子創會會員，也是協力廠商的竣馬業董事長游麗玉表示，其實私人企業如要推動自行車風氣，可能困難重重且成效不高，與其如此，倒不如結合社團的力量。藉著社團的活力與動力，進而得到企業界的肯定與支持，也讓在地企業更容易為地方所接受與認同，讓地方的鄉親認識揚名於外的地企業。

## 溫馴的母獅子

11年前，大甲鳳凰獅子會抱著創業維

來大甲，就一定要來大安鄉走走。大安鄉海域是由大甲溪和大安溪所帶來大量泥沙，讓大安港淤積成了一個淺海灣，沖積平原土壤肥沃，物產

艱、守成不易的信念，承先啓後。一方面感念於過去會長與全體獅友的努力成果，另一方面也想為地方盡力，於是懷著一顆感恩卻又謹慎的心，承辦上千人單車之旅。

大甲鳳凰獅子會雖然只有38個人，但大多數的成員不乏是醫院院長的賢內助或企業界老闆的幕後幫手，看到這麼多有成就的人，卻可以輕易地放下身段，為地方人士服務，實在是非常

地難能可貴。竣馬業

游麗玉董事長認

為，來這裡，除

了略盡單車業

界的棉薄之力

外，更可以體

驗不同的生活

經驗，並能與

來自社會不同領

域的會員之間相

互學習與分享，

這是一種自我成長

與進步。看著這

一群不同於其他獅子會

的大甲鳳凰女獅友，

她們在企劃和執行上的用心與細膩，運用

少許的金錢與人力，減少不必要的行政支

出，共同來籌畫上千人的單車之旅，那種

群策群力把心放在地方上、熱心服務社會

與不吝付出的精神，實在令人感佩！



▲竣馬業游麗玉董事長表示，要讓大甲人認識揚名於外的地企業。



▲車隊從大甲體育場出發，經南埔震南宮、大安水蓑衣等區。



▲大甲地區的獅友們，一起主持開跑儀式。



▲騎單車悠遊田野間，享受怡然自得的樂趣。